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ATA DA 878a REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA EXECUTIVA, 
REALIZADA NO DIA 08 DE MAIO DE 2026

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e dez minutos, por
videoconferência, aprovada pelo colegiado, reuniu-se ordinariamente a Diretoria Executiva da Empresa de
Pesquisa Energética (EPE), secretariada por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral.
Participaram o Presidente THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO e os Diretores CARLOS
EDUARDO CABRAL CARVALHO,  REINALDO DA CRUZ GARCIA e THIAGO IVANOSKI
TEIXEIRA. Ausente a Diretora HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES, por motivo de trabalho. Foram
convidados para participar da reunião a Chefe de Gabinete FERNANDA CORRÊA FERREIRA, o
Consultor Jurídico BRUNO ABREU BASTOS e a Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação da maioria dos membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente Thiago Prado cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

APROVAÇÃO DE ATA.
Foram aprovadas as atas das 876ª e 877ª reuniões da Diretoria Executiva.

RESOLUÇÕES.
Nesse momento houve uma inversão de pauta.

( 1 ) PRD nº 29/2026 – Carta Anual de Políticas Públicas e Governança Corporativa 2026. Foi
convidado o Analista Daniel Kuhner, que apresentou a Carta Anual de Políticas Públicas e Governança
Corporativa 2026, abordando sua fundamentação normativa, sua evolução ao longo dos anos e o fluxo de
apreciação pelos órgãos de governança da Companhia. O convidado demonstrou a forma pela qual a EPE
operacionaliza suas políticas públicas, destacando as principais entregas realizadas ao Ministério de Minas
e Energia, as contribuições da Empresa para a formulação e o acompanhamento de políticas públicas, bem
como sua aderência aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável – ODS. A Diretoria Executiva
parabenizou o trabalho realizado e apresentou contribuições ao documento, dentre as quais: inclusão do
tema “minerais críticos e estratégicos” no gráfico referente ao aproveitamento de insumos decorrentes de
trabalho recentemente desenvolvido no âmbito da Empresa; melhoria da qualidade de determinadas
imagens e figuras constantes do documento; inclusão de gráfico histórico do índice de execução
orçamentária, de modo a evidenciar sua evolução; e avaliação da incorporação, pela DGC, de conteúdo
relacionado à ciência de dados e inteligência artificial. No que se refere aos ODS, a Diretoria sugeriu a
inclusão de iniciativas e informações complementares, tais como o OBEPE, o PASI, o programa de
suporte psicológico, dados relacionados à equidade de gênero e aos resultados do relatório do Ministério
do Trabalho e Emprego, bem como contribuições do Comitê de Sustentabilidade. Também foi sugerido o
destaque ao INOVA-E, ao suporte e monitoramento realizados pela EPE às decisões do CNPE
relacionadas ao direcionamento de recursos de PDI, à avaliação de aderência dos planos elaborados pela
Empresa aos compromissos internacionais assumidos pelo Governo Federal e aos resultados de estudo
recentemente desenvolvido sobre o tema. Após os debates e contribuições da Diretoria Executiva, o
convidado se retirou. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº 01/878ª: a) Manifestar-
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se favoravelmente à proposta da Carta Anual de Políticas Públicas e Governança Corporativa 2026 (ano-
base 2025); e b) Submeter a proposta da Carta Anual de Políticas Públicas e Governança Corporativa
2026 para aprovação do Conselho de Administração.

(2) PRD nº 28/2026 – Relatório de Gestão 2025. Foi convidada a Analista Juliana Rangel, que
apresentou o Relatório de Gestão 2025, abordando as orientações gerais aplicáveis à sua elaboração, a
estrutura do documento e os principais destaques de cada capítulo. A Diretoria Executiva tomou
conhecimento da matéria, parabenizou o trabalho realizado e, em seguida, a convidada se retirou. Após
discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº 02/878ª: a) Manifestar-se favoravelmente ao
Relatório de Gestão de 2025; e b) Determinar à Secretaria-Geral que submeta a matéria para manifestação
do Conselho de Administração.

(3) PRD nº 30/2026 – Autorização para ajuizamento de ação anulatória do Auto de Infração nº
218257058. O Consultor Jurídico Bruno Bastos contextualizou a matéria relativa ao Auto de Infração
lavrado em face da EPE, bem como à defesa administrativa apresentada pela Empresa. Informou que a
multa aplicada foi atualizada e inscrita em dívida ativa, razão pela qual apresentou proposta de
ajuizamento de ação anulatória do Auto de Infração perante a Justiça do Trabalho, com a realização do
depósito judicial do respectivo valor. A Diretoria Executiva tomou conhecimento da matéria e debateu os
encaminhamentos propostos. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº 03/878ª: a)
Autorizar a Consultoria Jurídica a ajuizar ação anulatória do Auto de Infração nº 218257058, expedido
pela SRT/DF, bem como adotar todas as medidas necessárias para sua efetivação, incluindo o depósito
integral do valor controvertido; e b) Determinar que a SRF/DGC proceda as ações necessárias para efetuar
o depósito integral do valor controvertido do Auto de Infração nº 218257058, expedido pela SRT/DF.

(4) PRD nº 31/2026 – Plano Anual de Eventos da Empresa de Pesquisa Energética - Exercício 2026.
Foi convidado o Superintendente de Recursos Logísticos, Gustavo Machado, que apresentou o Plano
Anual de Eventos – PAE 2026, abordando sua metodologia, diretrizes e fluxo operacional, incluindo o
preenchimento do formulário pelas áreas demandantes, a análise das solicitações, a realização de reuniões
de alinhamento e os procedimentos necessários à contratação dos serviços. O convidado destacou, ainda, o
tratamento conferido aos eventos não previstos no PAE, os quais demandam fluxo operacional mais
complexo. Na sequência, apresentou visão geral dos eventos já mapeados para o exercício de 2026,
organizados por Diretoria e Presidência. A Diretoria Executiva tomou conhecimento da matéria,
parabenizou o trabalho realizado e, em seguida, o convidado se retirou. Após discussões, a Diretoria
Executiva RESOLVEU:  RD nº 04/878ª: a) Aprovar o Plano Anual de Eventos (PAE) da Empresa de
Pesquisa Energética (EPE), para o exercício de 2026; e b) Determinar à Diretoria de Gestão Corporativa
(DGC), por meio da Superintendência de Recursos Logísticos (SRL), que adote as providências
necessárias à efetivação desta Resolução.

(5) PRD nº 32/2026 – Edital para Mapeamento de Interesse para Movimentação Interna. Foram
convidadas a Superintendente de Gestão de Pessoas, Higia Martins, e sua Adjunta, Clarisse Alves. O
Diretor Carlos Cabral contextualizou a matéria. Na sequência, Clarisse Alves apresentou os objetivos do
Edital de Mapeamento de Interesse para Movimentação Interna, os requisitos de participação, as etapas do
processo e as diretrizes estabelecidas pela Diretoria Executiva para análise do relatório a ser elaborado.
Também foi apresentado o cronograma proposto, incluindo a previsão de divulgação do resultado. Após os
debates, a Diretoria Executiva decidiu retirar a matéria de pauta, para aprimoramentos no edital, e solicitou
à SGP que apresente, na próxima Reunião de Diretoria, proposta de cronograma para realização anual do
referido edital. Ademais, determinou que o tema seja objeto de debate na próxima Reunião de Gestão. Em
seguida, as convidadas se retiraram.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Relatório da Área de Conformidade e Gerenciamento de Riscos 1º trimestre/26 e Relatório de
Riscos de TI/SIC 1º trimestre/26. Matéria retirada de pauta.

(2) Dashboard da Consulta Pública do PCS. Matéria retirada de pauta.

(3) Renegociação com a PREVI. Matéria retirada de pauta.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às doze horas e trinta e cinco minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por
encerrada a 878ª reunião ordinária da Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa Energética (EPE).
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Assim, eu, Cynthia Faria, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos
membros da Diretoria participantes e por mim.

(Assinado Eletronicamente)
THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO
CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO
REINALDO DA CRUZ GARCIA
THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA
CYNTHIA CABRAL FARIA
                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral, em
21/05/2026, às 17:10, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Cabral Carvalho , Diretor, em 22/05/2026,
às 09:04, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por REINALDO DA CRUZ GARCIA , Diretor, em 22/05/2026,
às 09:04, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO ,
Presidente, em 22/05/2026, às 09:09, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA, Diretor, em 29/05/2026,
às 13:50, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0036125 e o
código CRC AF72E4CC.
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